
IZŠLA JE KRAJEVNA MONOGRAFIJA
PODPEČ-PRESERJE

Prava zgodovina opisuje
dogodke, ne ljudi

Pred natanko Ietom dni smo na teh straneh
objavili prispevek z naslovom »Kot vzgled
vsem ostalim«. V njem smo predstavili priza-
devanja KO ZZB NOV Podpeč-Preserje, ki
jim je bil takrat, pred letom dni edini dlj
pripraviti zahtevno in kvalitetno monografijo
Podpeč-Preserje med NOB. S skupino sode-
lavcev in predsednikom KO ZZB NOV Dani-
lom Bajtom so vestno zbirali vse podatke in
pregledovali arhivsko gradivo s pomočjo kate-
rega je počasi, pa vendarle sigurno nastajala
monografija. Pisec je bil Stanko Petelin-
Vojko.

Prva tovrstna monografija pri
nas

Pred nekaj dnevi je knjiga prišla v naše
knjižne police. Vsekakor je to delo, ki zasluži
izredno pozornost, saj lahko govorimo o prvi
tovrstni monografiji v našem slovenskem pro-
storu. Stanko Petelin-Vojko je tudi tu, pri
svoji 15 knjigi ostal zvest svojim načelom.
Posluževal se je vseh izvirnih medvojnih do-
kumentov, jih preverjal in na koncu z nenava-
dno spretnostjo dal knjigi izredno življenje.
takb, da je kljub vsej preciznosti napisana
poljudno in torej dostopna vsakemu bralcu.

Ko sva se pred nedavnim pogovarjala, je
dejal, da želi pisati le tisto zgodovino, ki teme-
1 ji na dejstvih in dogodkih, ne pa zgodovino
posameznikov.

Obsežnost knjige
Iz knjige bomo uvodoma zvedeli za kratko

zgodovino samega kraja in razmere pred
aprilsko vojno, podrobneje pa o lem, kako so
partizani okupirali ta del Siovenije in kako se
je pričelo narodnoosvobodilno gibanje. Nada-
lje se dogodki vrstijo vse preko splošne ljud-
ske vstaje poleti 1942 in nastanka krimskega
osvobojenega ozemlja. V knjigi so bolj ali
manj podrobno opisane vse oborožene in dru-

ge akcije, pa tudi delo političnih aktivistov in
drugih prebivalcev, ki so bili naklonjeni NOB.

Knjiga je opremljena z vsemi natančnimi
seznami borcev NOV in žrtev fašističnega na-
silja s kratkimi življenjepisi in podatki. Prav
tako je bogato ilustrirana s fotografijami, por-
treti padlih borcev in žrtev"fašističnega nasilja.
Zajema tudi nekaj natančnih skic ter barvna
zemljevida z označenimi mesti vseh spopadov
in bojev.

Knjigo lahko narodte oziroma kupite na
OK SZDL Ljubljana Vič-Rudnik, Trg MDB
14, tel.: 221-188.

Cena knjige je 350 ND.

KO ZA ZGODOVINOPISJE PRIP OK
SZDL


